



СПЕЦИЈАЛЦИ БРАЗИЛА

СТРУЧЊАЦИ ЗА ОТМИЧАРЕ

Јединица је задужена за тактичку борбу против екстремно насилних група на сопственој територији. То је приправна ударна сила за превентивне операције у сарадњи са обавештајно-безбедносним структурама, а може деловати и реактивно, интервенишући када друге снаге нису способне да се изборе са ескалацијом насиља.



Бразил је највећа и најмногољуднија земља Јужне Америке. Након више од три столећа португалске владавине, током 1822. године стекао је статус независне државе. Током XX века на власти су се више од педесет година смењивале војне хунте. Тек 1985. године у Бразилу је власт преузела цивилна влада. Од тада земља остварује убрзани економски развој и постаје регионална сила. Међутим, и даље постоји неравномерна расподела друштвеног богатства и драстичне социјалне неједнакости међу становништвом.

У протеклих двадесет година та земља била је преокупирана борбом против криминалних и терористичких организација, које су користиле територију Бразила као главну транзитну руту за кријумчарење оружја, наркотика и друге вредне робе. У настојању да се изборе са таквим претњама, бразилске власти су знатно инвестирале у повећање сопствених антикриминалних и антитерористичких ресурса. То посебно важи за Командосе за тактичке операције (СОТ), који спадају у најбоље обучене и опремљене специјалне јединице у Јужној Америци.

У РАНГУ НАЈПОЗНАТИЈИХ

Међу бројним и различитим операцијама командоса, атрактивношћу се изваја акција спречавања отмице ваздухоплова из 1988. године, у којој је отмичар ликвидан снајперском ватром, а сви путници ослобођени. Подсетимо и на акцију 1989. године када је изведен јуриш на отети ваздухоплов уз спасавање талача, након чега су уследили преговори са отмичарима.

Посебно значајну улогу СОТ је играо у борби против трговине наркотицима у Бразилу. Јединица је недавно у тој кампањи спровела мноштво ефективних антинаркотичких операција и запленила велику количину наркотика ухапсивши наркодилере.

Командоси за тактичке операције један су од најважнијих елемената у борби против злочина и тероризма у Бразилу. Слично немачком GSG9 и француском GIGN, СОТ извршава задатке вођења тактичке борбе против екстремно насилних група унутар граница сопствене земље. Од када је основан СОТ је развијан да делује двојако – као приправна ударна сила за превентивне операције у сарадњи са обавештајно-безбедносним структурама, али и реактивна сила брзог развоја која интервенише када друге полицијске снаге нису способне да се изборе са ескалацијом насилних ситуација.

У основну структуру јединице улазе два тима за напад, снајперски и препадни тим за побуне (riot combat unit). Током интервенција СОТ се може развити у мале тактичке групе које се активирају у различитим комбинацијама према оперативним потребама. Као примарна полицијска антитерористичка јединица, командоси су одговорни за интервенције у случају терористичких и криминалних напада са отмицама, асистирање у заштити важних личности – страних председника и државних руководилаца који посећују земљу, помоћ федералним властима током побуна и озбиљнијих нереда, те обука осталих јединица полиције.

Сви кандидати за службу у СОТ морају бити већ искусни савезни полицајци у активnoj служби. Процес селекције подразумева провере физичке снаге и издржљивости, психолошке тестове воље, самоконтроле и одлучности, те опширан лични интервју где се сагледавају разлози и мотивација да се постане припадник јединице.

После завршене селекције почиње период основне обуке. Програм обуке, који је усвојио СОТ, веома је интензиван и ригорозан, дизајниран да развије борбене способности које су неопходне у борби против терориста и криминалаца. Он укључује интензивну физичку и тактичку обуку, са нагласком на вештинама и блиској бор-

би, гађања, руковање експлозивима, методе рођења и поступке заштите личности. Нарочита пажња обраћа се на специфичне ситуације као што су: хеликоптерски десант, насилни упади и спасавање талаца из ваздухоплова, брода, зграде, аутобуса и воза, блиска борба у насељеном месту.

У односу на квалификације, нови оперативци се примају у јединицу где настављају свакодневну обуку да би одржали висок ниво борбене спремности. Уопште, програм обуке се спроводи на целој територији Бразила и када год је могуће сценарија се увек бавају на актуелним местима и локацијама.

Командоси за тактичке операције федералне полиције подржани су свим ваздухопловним и земаљским средствима која су тренутно у служби бразилске федералне полиције, укључујући хеликоптере и разна транспортна возила. И поред тога, бразилски командоси стално настоје да побољшају и модернизују тактичку обуку и то сарадњом и везом са страним елитним јединицама, као што су немачки GSG9 и шпански GEO.

„АЛАТКЕ“ ЗА РАД

У арсеналу командоса налазе се најсавременије наоружање и опрема. У већини противтерористичких акција које спроводи та јединица, аутомат SMG сматра се њиховим основним нападним оружјем зато што је компактан и лак за ношење. Heckler&Koch, МП5, 9 мм основни је SMG који користи СОТ, са различитим врстама додатака, као што су оптички и ласерски нишани и пригушивачи. Међу различитим моделима МП5, у јединици су најпопуларнији МП5А5 и МП5SD6.

Модел МП5А5 је стандардно оружје опремљено увлачећим телескопским кундаком, поседује магацин од 30 метака. Ефективни домет му је до 200 метара. На њега, такође, могу бити постављени телескопски нишан и тактички осветљивач. МП5SD6 је интегрална верзија МП5 са пригушивачем, прилагођена за изненадне нападе и ноћне операције. Командоси јуришне пушке користе за дејства на већим растојањима или када је потребна значајнија ватрена моћ, док су пиштољи секундарно наоружање које носе сви припадници јединице. У извесним сценаријима када се захтева ношење само једног оружја пиштољи имају предност у избору оружја. Основни пиштољи које тренутно користи СОТ су 9 мм Taurus PT99 AF и 9мм Taurus PT917 AC.

Снајперске пушке су један од најважнијих елемената у арсеналу командоса. Могућност далекометне ватре сматра се виталном за успешно уклањање отмицара. Јединица је наоружана основним снајперским системом 7,62 мм Remington 700 са Leupold 3.5x10 нишаном, 7,62 мм Heckler&Koch PSG1 полуаутоматском пушком са Hensoldt 6x нишаном, 7,62 мм MSG90 полуаутоматском пушком са Hensoldt 10x42 нишаном или Thales MKIV са ноћним нишаном.

Основна борбена сачмарица коју СОТ тренутно користи за блиску борбу у завршној фази напада је SPAS-15.

Осим софистицираног наоружања, Командоси за тактичке операције федералне полиције опремљени су специјализованим рачунарским хардвером и електронским справама. Стандардна опрема укључује заштитне маске, CS и омалжујуће гранате, напредне комуникационе системе, опрему за ноћно осматрање, средства за рођење, експлозивна и разорна средства, инструменте за извиђање, јуришне мердевине и разне преносне штитове. Њихови оперативци су такође снабдевени опремом које укључује балистичке кациге са предњим визирима, црним комбинезонима отпорним на ватру са заштитом за зглобове и колена, прслуцима са керамичким плочама и борбеним прслуцима са преградама за борбену опрему.

Командоси на располагању имају различита возила, укључујући специјално опремљене *седане* за превоз четири оперативца, транспортне комбије и високо модификоване тактичке аутобусе који се користе као покретни кризни центри за преговарање. Због своје националне надлежности, СОТ се ослања и на хеликоптере помоћу којих остварују брз развој и увођење трупа у акцију. ■

Др Милан МИЛОШЕВИЋ

